

En Alicante, un mes . . . 1'75 pts.
 Un trimestre 5 .
 Fuera de la capital, trimestre 5'75 .
 Extranjero, trimestre. . . 15 .
 Número suelto 0'25 .

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

AÑO II

Alicante 9 de agosto de 1887

NÚM. 466

EL LIBERAL

Martes 9 de agosto de 1887

DESDE MADRID

7 de agosto 1887.

Dos asuntos ocupan hoy la atención de los políticos, y no digo la atención pública, porque entre ésta y la de aquéllos, hay diferencias muy notables.

Trajo *El Resumen* anoche una carta de su corresponsal en la Granja, dando cuenta de una conversación sostenida en la mesa redonda del hotel Europeo de aquel Sitio, por el general Salamanca, con un militar ó exmilitar que ha servido en Cuba.

Y tales cosas pone el corresponsal del *Resumen* en boca del electo general de Cuba, que, francamente, en el caso de que se en verdad, queda muy por los suelos la seriedad del Sr. Salamanca y Negrete.

La primera inconveniencia que le atribuye *El Resumen* al general, es la de haber dicho, que si va á Cuba es porque en ello ha mostrado empeño S. M. la Reina. Esto, dicho de sobremesa, delante de los huéspedes de la fonda y aun de los pinches de la cocina, me parece hasta poco respetuoso. Después, dicen que dijo el general, que el ministro de Ultramar no hacía sino cometer ligerezas, porque en cosas de Cuba, no sabía lo que traía entre manos.

Dijo también, que él no necesitaba autorizaciones del Gobierno para hacer y deshacer en Cuba á su antojo, y en fin, tantas imprudencias se atribuyen al señor Salamanca en la carta aludida, que todo el mundo, sin atreverse á dar crédito al *Resumen*, aguarda á que el general desmienta tales declaraciones.

El Gobierno también aguarda á que el general *motu proprio* desautorice al *Resumen* y si no lo hace se dará quizá el caso de ser destituido el general antes de tomar posesión de su cargo.

También se ocupó algo la gente de la carta que publica *El Resumen* suscrita por su director, y en la que hace un elogio exagerado del general López Domínguez.

Sin embargo, el referido documento no ha alcanzado la notoriedad que sus autores se proponían.

¡Qué lástima!

Pío Gil.

D. ANTONIO CAMPOS DOMENECH

A las nueve y media de la mañana de ayer falleció, en esta capital, el excelen-

tísimo Sr. D. Antonio Campos y Domenech, jefe del partido liberal conservador de la provincia de Alicante. Adversarios políticos del ilustre finado, no hacemos otra cosa que rendir tributo á la justicia al consignar, dolorosamente impresionados, que Alicante ha perdido á uno de sus hijos de más valía, y la política local y provincial, á uno de sus jefes más distinguidos.

Desde hace muchos años, el Sr. Campos, colocado por sus merecimientos al frente del partido liberal conservador, había conseguido inspirar á éste una energía que era el fiel reflejo de su carácter entero.

Amigos y adversarios no podían menos de admirar el juvenil entusiasmo con que el Sr. Campos, á pesar de sus años y á pesar de sus achaques, continuaba al frente de la política activa de sus amigos, dando prueba de su personal iniciativa, como la presentación de su candidatura en las últimas elecciones municipales y su discurso en el acto de inaugurarse el círculo liberal conservador, cuya creación y cuyo sostenimiento se le debe en su mayor parte.

No se ha presentado ocasión alguna en que Alicante atravesara circunstancias críticas ó difíciles, sin que la mano de D. Antonio Campos haya acudido, con verdadera esplendidez, al socorro de cuantas desgracias y de cuantas miserias ha estado á su alcance el mitigar. Su memoria será siempre recordada, con verdadera gratitud, por los muchos hijos de nuestro pueblo que por él fueron favorecidos en momentos de amargura y de tristeza.

Como hombre político, el Sr. Campos era generalmente respetado y su opinión considerada como de gran autoridad entre sus amigos que conocían la íntima y personal amistad que le unía con el Sr. Cánovas del Castillo. Como comerciante, dirigía, desde hace muchos años, una de las casas que de mayor crédito y consideración disfrutaban en esta plaza. Cruzaban su pecho preciadas y honrosas condecoraciones que acreditaban la importancia de los servicios que á su país tenía prestados. Había ocupado altos puestos, entre ellos, los de alcalde presidente del Ayuntamiento y presidente de la excelentísima Diputación provincial. Con este último carácter ha desempeñado el Gobierno civil de la provincia; en la actualidad era presidente del comité provincial conservador y del círculo del mismo partido.

La redacción de *EL LIBERAL*, representante del partido que, dentro del campo monárquico, lucha noblemente con el

que dirigía el Sr. Campos, ofrece á la familia de éste un respetuoso homenaje de consideración al unirse á ella para lamentar la pérdida de un cumplido caballero, de un político digno, de un amigo leal y de un buen ciudadano.

A UN COLEGA

Hace algunos días prometimos á *El Graduador* ocuparnos de un artículo por él publicado, y que á nuestro juicio contiene algunos errores, así al apuntar algunas causas de las que concurren á que sea poco satisfactorio el estado de nuestra producción, como al pintar con tintas exageradamente sombrías la situación de nuestra agricultura.

Cierto que esta atraviesa un periodo de dolorosa crisis que es preciso conjurar á toda costa. Para ello, y precisamente en los momentos actuales, se procede á una información en la que toman parte elementos dotados de especiales condiciones para el caso y de la que debe esperarse proponga remedios prácticos que disminuyan, en la medida de lo posible, los efectos del mal que se trata de corregir. La comisión encargada de practicar esa información, está compuesta de personal procedente de los partidos políticos más opuestos y esta circunstancia debe ser considerada como una garantía de acierto y de imparcialidad.

El artículo de *El Graduador*, á que nos referimos, refleja en su conjunto una tendencia eminentemente proteccionista que de todas veras lamentamos advertir en una publicación que moralmente viene obligada á aplicar los procedimientos de la libertad á todos los problemas y en todos los casos, y lo lamentamos, tanto más cuanto que el colega, al exponer sus opiniones, no ha tenido en cuenta el exquisito cuidado con que el señor Castelar, en su conferencia con un redactor de *El Imparcial*, ha excusado toda declaración que envuelva una preferencia ya hacia la escuela librecambista, ya hacia la proteccionista.

El Graduador se inclina resueltamente á la segunda, desde el momento en que admite que el desarrollo alcanzado por la importación de productos extranjeros, constituye una de las circunstancias que más dolorosamente gravitan sobre nuestra agricultura.

A nosotros nos parece recordar que amigos muy íntimos del colega han defendido unas veces la rebaja transitoria de derechos aduaneros, y otras la libre introducción de cereales, en muchas ocasiones en que la producción nacional ha resultado en déficit con relación á las necesidades del consumo.

Aparte de casos análogos á éste, á nosotros nos parece que, productos extranjeros como los trigos americanos, rusos y turcos no pueden perjudicar á los del país en tan grande escala como *El Graduador* supone, toda vez que, si bien los gastos de producción resultan reducidos, el precio de venta viene sobrecargado con los fletes, derechos de aduanas, corretajes y comisiones, especialmente los procedentes de Crimea, que no llegan á nuestros

puertos directamente, sino con el concurso de una plaza intermedia, que es Marsella.

Con productos sujetos á tales recargos, no es la competencia tan fácil como *El Graduador* supone; es preciso, sí, que la agricultura nacional comprenda que necesita ponerse en condiciones de poder competir en precios y de cubrir el consumo del país.

Para ésto existen varios medios, entre ellos el de renunciar al grave error de transformar los cultivos, aplicando terrenos anteriormente destinados á cereales, á la explotación vitícola. De nada sirve tener unos cuantos miles más de hectólitros de vino para exportar, cuando ésto produce, que se cuente, con muchos miles de hectólitros de trigo menos en nuestra producción, y que es preciso importar.

En lo que es preciso que *El Graduador* fije su atención, es en la entrada de productos extranjeros, cuyo bajo precio no permite la competencia á los similares del país.

Harinas y azúcares, por ejemplo, de procedencia alemana, se presentan al mercado, después de haber satisfecho altos derechos de aduana, á precios que solo tienen una explicación. Los análisis químicos, demuestran que esos artículos no son ni harina ni azúcar; ese es el punto que debe servir de objetivo á los trabajos de la prensa. Lo mismo sucede con los alcoholes; tronamos contra ellos en general, en vez de concretar la campaña á los aguardientes amilicos, no rectificados, ó á aquellos otros que tengan por base la destilación de toda clase de productos, excepción hecha de la patata. Contra estos alcoholes, contra aquellos azúcares, contra aquellas harinas y contra otros productos de análogas condiciones, es contra lo que tenemos que luchar; ellos son los que más gravemente perjudican nuestros intereses, en defensa de los que, nuestras aduanas, deben emplear exquisita vigilancia, y el Gobierno temperamentos parecidos á los que otros países emplean contra los artículos adulterados que ocasionan un doble perjuicio, toda vez que su bajo precio atrae necesariamente á los especuladores poco escrupulosos.

No tema *El Graduador* que nos moleste su respuesta; el tema es de tanto interés y de tanta actualidad, que será poco todo el tiempo y todo el interés que unos y otros dediquemos á su estudio.

SUETOS POLÍTICOS

Cortamos de *El Graduador*:

«Una muestra de la conciliación tan cacareada de los constitucionales alicantinos y que el telégrafo transmitió á Madrid, nos la manifiesta en su último número *El Constitucional*:

«Nada esperábamos del partido constitucional, y por lo mismo no veníamos obligados á sufrir ninguna contrariedad, originada por la insigne torpeza de un jefe político que se cruza de brazos viendo como los correligionarios se destrozan en fratricidas luchas.»

A todo esto *EL LIBERAL* dirá: nada de eso es cierto.

había sido familiar hasta entonces, y que me inspiró la vaga idea de que los fundamentos de nuestro globo se habían conmovido y se abrían de repente, como si no hubiese sonado el reloj de los tiempos la hora de la destrucción universal.»

Estaban enterrados en vida; y después de haberse llamado y repuesto algo, vieron que su compañero Wilson había sido aplastado.

Ambos desgraciados se encontraban en medio de una colina formada de cierta piedra de jabón envueltos en un cataclismo, pero cataclismo artificial: los salvajes habían derribado la montaña sobre la tripulación del *Jane Guy* y todo pereció, excepto Gordon y Peters.

Zapándose un camino por en medio de aquella roca blanca, llegaron á una hendidura por donde vieron el país plagado de indígenas que pululaban por doquiera.

Estos atacaban la goleta que se defendía á cañonazos; pero por fin sucumbió al número; y fué incendiada, volando pronto tras una explosión terrible, que causó la muerte á muchos millares de hombres.

Por espacio de mucho tiempo vivieron Gordon y Peters en aquel laberinto, alimentándose de nueces.

Gordon examinó cuidadosamente la forma del laberinto, que iba á parar á tres abismos, de los cuales traza el dibujo en su relato, así como la reproducción de ciertas entalladuras que parecían haber sido grabadas en la piedra pómez.

No sin esfuerzos y tentativas sobrehumanas lograron Peters y Gordon salir á la llanura, donde perseguidos por una muchedumbre vocinglera de salvajes, llegaron felizmente hasta

cido perfectamente de error durante sus viajes del *Asrolabio* y de la *Zelea*.

Pasaba la *Jane Guy* del paralelo 63 el día 26 de diciembre en pleno verano, y se encontraba en medio de los aludes y masas inmensas de hielo.

Ea tripulación pescaba el día 18 de enero el cadáver de un animal extraño, á todas luces terrestre.

«Tenía tres pies de largo por seis pulgadas de grueso únicamente, con cuatro patas muy cortas, los pies armados de largas zarpas de un color encarnado brillante, muy parecido al color del coral.»

«Cubierto de pelo sedoso y compacto todo el cuerpo enteramente blanco hacía resaltar por el contraste el brillo de sus garras.»

«La cola era delgada y aguda como la de un ratón, y larga de un pie y medio próximamente.»

«Parecíase la cabeza á la del gato, excepto por las orejas caídas y colgantes como las de ciertos perros.»

«Los dientes eran de igual color y brillo que las uñas.»

Descubrió la goleta en 19 de enero una tierra situada bajo los 83° de latitud; y unos salvajes, hombres enteramente desconocidos, de raza ignorada, negros como el azabache, salieron al encuentro de la goleta, que á no dar tomarían por una criatura viviente.

Alentado el capitán Guido por las buenas disposiciones de los indígenas, decidió visitar el interior de aquella tierra, y seguido de doce marineros, armados hasta los dientes, llegó al pueblo de Klock-Klock después de una caminata de tres horas.

Gordon formaba parte de la expedición.

FOLLETÍN DE EL LIBERAL (8)

JULIO VERNE

EDGARDO POE Y SUS OBRAS

Los desgraciados naufragos se asieron fuertemente al casco del buque, y afortunadamente, pudieron aplacar los tormentos del hambre, porque encontraron la quilla cuajada de grandes cirripidos que les proporcionaron un alimento excelente.

Pero seguía faltándoles el agua.

En pos de nuevas y crueles angustias, de nuevas alternativas, de esperanzas halagüeñas, frustradas, recogidos por último el 6 de setiembre la goleta *Jane Guy*, de Liverpool, capitán Guido.

Supieron entonces los tres infortunados que habían derivado 25° de norte á sud.

La *Jane Guy* iba á la pesca de la Vaca marina y otras focas en los mares del sud, y el 10 de octubre echó anclas en Christmas Harbour, isla de la desolación.

El 12 de noviembre salía de Christmas Harbour; en quince días salvó la distancia que le separaba de las islas de Tristan de Acuña, y el día 12 de diciembre resolvió el capitán Guido emprender una expedición al polo sud.

El narrador describe la curiosa historia de los descubrimientos de aquellos mares, hablando de las tentativas de aquel famoso Weddel, que Dumont de Urville ha conven-

ECOS LOCALES

Aquí se vive como hermanos.
En efecto; aquí vivimos como hermanos, y el único elemento que teníamos perturbador dentro de nuestro partido era *El Constitucional*, causa y origen de muchos disgustos en el seno de nuestros correligionarios, el cual nos ha hecho el señalado favor de hacer la evolución ó pasarse con armas y bagajes, como vulgarmente se dice, al campo de los reformistas, después de muchas conferencias y muchos conciliábulos, pues parece que la resolución ha sido laboriosa y el estudio concienzudo, meditando qué conveniencia más, si declararse demócrata con el Sr. Martos ó irse con los romeristas.

Nuestros informes, si no son equivocados, nos hacen creer que ha predominado esta última tendencia y que pronto, muy pronto, nuestro colega *El Constitucional* estará inspirado por D. José Mestre, presidente de la Diputación provincial y jefe de esta provincia de los que siguen en política al Sr. Romero Robledo.

Ahora bien, y para que nuestros lectores y correligionarios conozcan la importancia de esta evolución, repetiremos que ni uno solo de nuestros amigos, los adictos á la política del actual Gobierno, ha seguido á *El Constitucional* en su precipitada fuga, y así lo confirma este mismo colega en su número del día 7 del corriente, y en un artículo que titula «Caracterizados Constitucionales.» En él declara este diario, implícitamente que han abandonado el campo del fusionismo los señores Celdrán y Perez Aznar, director y redactor respectivamente del citado colega y nadie más.

El Constitucional, en su despacho é ira contra nuestros amigos y correligionarios del distrito de Denia, ya no sabe qué camino tomar para justificar la derrota del que fué su candidato D. Justo T. Delgado.

Ahora la emprende contra nuestro respetable Gobernador y amigo Sr. Valderrama, cuya conducta en la elección de este distrito no ha podido ser ni más neutral ni más correcta y así lo ha reconocido y publicado toda la prensa de esta capital.

Entre los diferentes cargos que le hace y en un suelto en que afirma que el Sr. Thous, ayudado por el Sr. Abascal, había nombrado todos los alcaldes reaccionarios, dirige al Gobernador el siguiente:

«El Sr. Valderrama puede jactarse de haber entregado los pueblos que le confiara un gobierno liberal á la despótica voracidad política del Sr. Thous.»

Así son todas las cosas y todas las campañas de *El Constitucional*.

El Sr. Valderrama, durante el tiempo que está al frente de esta provincia, no ha removido en el distrito de Denia, ni tan solo un ayuntamiento, ¿cómo pues, le dirige un cargo tan infundado é injusto?

Por otra parte, ¿quién va hacer caso de las afirmaciones del colega, cuando lanza acusaciones tan inexactas como las que contiene este suelto de que nos ocupamos, en el que dice que por iniciativa del Sr. Thous, ayudado por el Sr. Abascal, se han nombrado todos los alcaldes reaccionarios. ¿Son por ventura reaccionarios D. Jaime Morant, alcalde de Denia; D. José Barber, alcalde de Pedreguer y D. Juan B. Catalá, su amigo predilecto de Jábea, en aquel distrito? Estos son los tres pueblos de mayor importancia en aquella circunscripción y no creemos que *El Constitucional* les crea reaccionarios, pues si dijera que el de Jábea había sido republicano, seguramente callaríamos, porque es verdad, pero llamar reaccionarios á nuestros amigos Barber y Morant, vamos, esto es propio del colega que lo escribe.

una canoa en que se hallaba refugiado un indígena, y se dieron á la mar.

Encontráronse entonces en pleno Océano Antártico, «inmenso y desolado» á una latitud de 84° en una frágil canoa, sin otras provisiones que tres tortugas.

Hicieron una especie de vela con sus camisas, y la vista de aquella tela afectaba singularmente á su prisionero que jamás pudo decidirse á tocarla, pareciendo que tenía horror á lo blanco.

Mientras tanto, seguían avanzando y entraban en una región de novedad y asombro.

Una elevada barrera de color parduzco y ligero, aparecía constantemente en el horizonte sud, engalanándose á veces con penachos de rayas luminosas, que se extendían de este á oeste. ó al revés, y luego se reunían de nuevo, formando un copete de una sóla línea.

¡Fenómeno más extraño aún! la temperatura del mar, parecía ir aumentando, y pronto fué excesiva y bochornosa... su aspecto lechoso se hizo entonces más evidente que nunca.

Gordon y Peters supieron, en fin por boca del prisionero, que la isla, teatro del desastre, se llamaba *Etsalal*; el pobre desgraciado sentía fuertes convulsiones cuando le acercaban algún objeto blanco.

No tardó el agua en ser agitada violentamente, acompañada de extrañas llamaradas que se encendían en las alturas de sus vapores.

Un polvo blanco finísimo parecido á ceniza, pero que realmente no lo era, cayó en la canoa, mientras que la palpación luminosa del

Atenta siempre la dirección de *EL LIBERAL* á dar á esta publicación la mayor variedad posible, haciéndola interesante para todas las clases, y deseando vivamente corresponder al grande é inmerecido favor que el público nos viene dispensando, hemos establecido un servicio postal desde París, que estará á cargo de nuestro corresponsal particular en aquella gran capital.

Esperamos que este nuevo servicio sea del agrado de nuestros lectores.

Ayer tarde tuvimos el gusto de leer un telegrama de nuestro querido amigo Sr. Valderrama, en el que participa su llegada y la de su distinguida señora á los baños de Aguas Buenas, después de un viaje felicísimo.

De todas veras lo celebramos, deseando que aquellas aguas prueben á tan virtuosa señora, y que regrese á Alicante completamente restablecida.

En el tren correo de anteayer llegaron á esta capital nuestros queridos amigos D. José Mariano Milego y hermano, D. Saturnino, catedrático del instituto provincial de Toledo.

Anteayer, en el tren correo, salió con dirección á Granada, en uso de licencia, el presidente de esta Audiencia de lo criminal, don Ramón Barroeta, sustituyéndole en su ausencia el presidente de sección D. Ramón Revest.

Han sido confirmados en sus cargos, el director y todos los catedráticos de nuestro instituto de segunda enseñanza, á los cuales les será acreditado, desde 1.º de julio último, el sueldo que con arreglo á sus años de servicio les corresponda.

Estos sueldos se calculan con el aumento de quinientas pesetas por cada cinco años, correspondiendo, por lo tanto, el sueldo de veintiseis mil reales á los señores D. Manuel Senante, D. Manuel Ausó y Monzó y D. José Morales, que cuentan treinta y cinco años de servicios.

Tenemos una especial satisfacción en consignar que el distinguido marino comandante del cañonero *Eulalia*, D. Fernando Barreto, y el no menos apreciable segundo de dicho barco, D. Gerónimo Blanco, así como el señor Pardo, comandante del puerto, han guardado todo género de atenciones y deferencias á la Comisión de festejos del excelentísimo Ayuntamiento, con motivo de las regatas que han tenido lugar estos días, contribuyendo con su valiosa cooperación á la mayor brillantez de esta parte del programa.

En la popa del *Eulalia*, que por cierto se hallaba engalanada con exquisito gusto, vimos á la distinguida señora del Sr. Barreto, con otras elegantes damas de nuestra buena sociedad, las cuales, así como los demás concurrentes, fueron obsequiados con un delicado lunch mientras que la banda de Tetuán, situada en la proa del mismo buque, dejaba oír sus armoniosos acordes.

El Sr. D. Juan Maisonnave se propone reunir á los propietarios vinicultores de la provincia, el 17 del presente mes, en el teatro Principal con objeto de protestar del acuerdo tomado por la Cámara de comercio de esta capital, y pedir al Gobierno medidas que limiten la introducción de los alcoholes alemanes en la provincia.

Al efecto, en algunos periódicos locales aparecerá la convocatoria suscrita por dicho señor

vapor se desvanecía, y la conmoción del agua se apaciguaba.

Así sucedió durante varios días, hasta que el olvido y una indiferencia repentina se apoderó de los tres infelices.

La mano no podía soportar el calor del agua.

Citaré ahora por entero el trozo que termina este asombroso relato.

9 de Marzo.
«La sustancia cenicienta llovía entonces fatalmente en rededor nuestro y en enorme cantidad.

«La barrera de vapor del sud se había elevado á una altura prodigiosa por encima del horizonte, y comenzaba á tomar una gran limpieza de formas.

«No puedo compararla mejor que con una catarata sin límites, que cayera silenciosamente en el mar desde lo alto de alguna inmensa pared, perdida en lo elevado del cielo.

«Aquella gigantesca cortina ocupaba toda la extensión del horizonte sud y no emitía el menor sonido ni rumor.

21 de Marzo.
«Fueñas tinieblas se mecían sobre nosotros; pero de las profundidades lechosas del Océano, brotaba un chorro luminoso que se deslizaba por los costados de la canoa.

«Nos sentíamos agobiados bajo aquel diluvio ceniciento y blanquizco que se aglomeraba sobre nosotros y la barquilla; pero que se derritía al caer en el agua.

«La altura de la catarata se perdía enteramente en la oscuridad y en el espacio.

«Sin embargo, no cabía dudar que nos acercábamos á tan espantosa muralla con horrible velocidad.

La guardia de la Casa de Socorro estará durante el día de hoy, á cargo del profesor D. Francisco Benítez y Román.

La Cámara de comercio de esta capital ostentó ayer en sus balcones la bandera á media asta y con crespón negro en señal de duelo, por el fallecimiento de su presidente, el excelentísimo Sr. D. Antonio Campos Domenech.

Algunos apreciables colegas locales han venido estos días ocupándose de la última reunión celebrada en la Cámara de comercio, tratando de impugnar la legalidad de los acuerdos tomados en dicha reunión.

Sobre si lo resuelto es lo que conviene á los intereses vinícolas de este comercio, ó por el contrario les es perjudicial, no tenemos para qué ocuparnos, puesto que en diferentes ocasiones, y antes que tuviera lugar dicha reunión, hemos manifestado nuestro parecer acerca del uso de los alcoholes amilicos; pero si debemos esclarecer la cuestión de legalidad, negada ó puesta en duda per los referidos colegas.

Los que afirman que no tiene validez lo acordado, fundándose en que no había suficiente número de señores socios para tomar resolución alguna, puesto que tan sólo asistieron veintiuno de ellos, siendo así que la Cámara la forman más de 500, confunden el carácter de la reunión que no fué de la Cámara en pleno, sino simplemente de la Junta directiva, que según el artículo 4.º de sus Estatutos se compone de veintisiete individuos, y por lo tanto, los expresados veintiún vocales constituyen mayoría.

En cuanto á si la reunión, por la importancia del asunto, debiera someterse á la deliberación de la Cámara en pleno, nosotros opinamos por la afirmativa; pero para convocarla á sesión extraordinaria, como es la de que se trata, no tiene facultades para hacerlo su presidente, á menos que no lo soliciten 25 comerciantes, industriales ó navieros, conforme al artículo 14 de los expresados estatutos.

Nos parece que estos son los términos de la cuestión, la que hemos procurado esclarecer, á fin de que no haya interpretaciones dudosas del acto realizado por la junta directiva de la Cámara de comercio.

Reproducimos con mucho gusto el siguiente suelto de *La Correspondencia de España*: «De Alicante nos escribe un corresponsal con fecha 5:

«Las fiestas han dado principio en esta capital, que se vé muy concurrida por los forasteros. Grandes conciertos, regatas, certámenes, magníficos castillos de fuegos artificiales, y músicas varias que pueblan el espacio con sus armoniosos sonos. Pero lo que más ha llamado la atención de propios y extraños, ha sido el poético jardín de la Esplanada que presentaba un golpe de vista encantador.

Las palmeras que, entrelazándose, se elevan al espacio; las miriadas de luces de gas que formando elegantes arcadas, brillan formando dilatadas bóvedas; los reflejos mil de las artísticas iluminaciones de los barquichuelos cruzando en todas direcciones el tranquilo puerto; las dulces armonías que las moriscas guitarras y las bandurrias dejan oír; y los trozos selectos de escogida música que entonaban diversas bandas entre ellas la de Beneficencia de Murcia, que tantos lauros alcanzó en esa corte; formaban un conjunto sorprendente y embriagador.

Estos son, pues, á grandes rasgos, los festejos que en honor á nuestra patrona, la Virgen de los Remedios, ha organizado el Ayuntamiento, festejos de buen gusto y que honran este pueblo.

Alicante, por su clima, por el carácter hospitalario de sus hijos, por su cielo, siempre azul y sereno, y por sus risueñas y limpias

«Podía, á intervalos, verse en ella vastas hendiduras abiertas; pero no eran más que momentáneas, y á través de aquellas aberturas, tras las cuales se agitaba un caos de imágenes flotantes é indistintas, se precipitaban corrientes poderosas de aire, si bien silenciosas, que surcaban en su carrera aquel Océano inflamado.

22 de Marzo.
«Habíanse condensado sensiblemente las tinieblas, no templadas ya mas que por el fulgor de las aguas, que reflejaban la blanca pared, blanco que se extendía á nuestra vista en el sud.

«Infinidad de aves gigantescas de color blanco lívido, revoloteaban sin cesar lanzándose de la otra parte de aquella cortina singular...

«De repente, sin sentirlo, nos precipitamos á la corriente de aquella catarata, donde se nos abrió un vasto abismo, como dispuesto á devorarnos.

«Mas hé aquí que de pronto se atraviesa en nuestro camino un fantasma velado que tenía la figura humana, pero en proporciones muchísimo más vastas que cualquier habitante de la tierra.

«El color de la piel de aquel fantasma era blanco, más blanco que el ampo de la nieve.»

Y el relato queda interrumpido de esa suerte.

«Quién lo continuará?

Otro más audaz que yo y más osado á internarse por los dominios de lo imposible.

Sin embargo, es de creer que Gordon Pym salió del apuro, toda vez que él es quien hace

playas, adornadas con establecimientos balnearios de primer orden, se ve cada año más favorecida por innumerables forasteros pertenecientes á todas las clases sociales.-F. de E.»

Se ha confirmado oficialmente el nombramiento de nuestro particular amigo D. Carlos Faes, para representante en esta provincia de la compañía arrendataria de la renta del tabaco.

Dicho señor se encargará del referido servicio el 16 del corriente.

Según telegramas de Palma, se encuentra enfermo en aquella capital, nuestro distinguido amigo D. Guillermo Campos.

Muy de veras deseamos su restablecimiento.

El día 10 del actual se hará entrega á sus propietarios de las ocho casas últimamente terminadas de la calle de Medina, del barrio de Benalúa.

Asimismo, probablemente, el día 21 del próximo mes de setiembre se sortearán otras ocho casas en construcción.

Las obras de aquel bonito y bien condicionado barrio adelantan rápidamente, y cada día se vén más codiciadas las habitaciones, pues antes de quedar terminadas las casas se presentan muchos solicitantes para alquilarlas.

Anoche fué obsequiado con una serenata, por la brillante banda de la Misericordia de Murcia, el Sr. D. Rafael Terol, Alcalde de esta capital.

Dicha banda ejecutó, con la perfección que tanto le distingue, varias piezas de gran mérito.

El Sr. Terol obsequió á los pequeños artistas espléndidamente.

Sigue molesto por la afección que le retiene en casa, nuestro muy querido amigo don Rafael Terol, Alcalde de esta capital.

Deseamos vivamente su completo restablecimiento.

La banda de la Beneficencia de Murcia, que tanto ha llamado la atención en esta capital durante las últimas fiestas, habrá salido en el tren correo de esta mañana con dirección á Murcia, de donde pasará á Málaga, donde va contratada.

Para la próxima exposición universal que se celebrará en Barcelona, en abril próximo, está también contratada dicha banda.

Ayer hemos tenido el gusto de saludar á nuestro particular amigo D. Francisco Lucas, del Pinoso.

Hoy debe salir para Mahón nuestro querido amigo D. Julio Corona, secretario de la Delegación del Gobierno de S. M. en aquella isla por terminarse la licencia que por enfermo obtuvo y le deseamos un feliz viaje.

El despacho de cédulas personales que estaba en la calle de Calatrava, ha sido trasladado á la planta baja del edificio que ocupa la Delegación de Hacienda,

En el tren de Murcia debe llegar á esta capital D. José de Rojas, marqués del Bosch, según ha participado á sus amigos políticos que le dieron noticia del fallecimiento de don Antonio Campos y Domenech.

Según deja ordenado en su disposición testamentaria el Sr. D. Antonio Campos, no se celebrará su entierro con procesión, habiéndolo sido trasladado su cadáver la noche pasada á la capilla del cementerio, con el acompañamiento de muchísimos amigos del finado.

la publicación de su extraordinario relato; pero moriría antes de acabar su obra.

Poe parece que vivamente lo deplora y declina la tarea de llenar el vacío dejado por el narrador.

Queda con ello terminado el resumen de las principales obras literarias del novelista norteamericano.

¿He pecado por carta de más declarándolas extrañas y sobrenaturales?

¿No ha fundado realmente Edgardo Poe una forma nueva en la literatura, forma que provino de la sensibilidad de su cerebro excesivo, por emplear una de sus palabras?

Dejando á un lado lo incomprensible, es preciso admirar en las obras de Poe la novedad de las peripecias y situaciones, la discusión de los sucesos poco conocidos, la observación de las facultades enfermizas del hombre, la elección de sus asuntos, la personalidad siempre extraña de sus protagonistas con su temperamento mórbido y nervioso, su manera de expresarse con interjecciones extrañas...

Con todo en medio de tantas imposibilidades, existe á veces una verosimilitud que se apodera de la credulidad del lector.

Por sus historias extraordinarias se puede inferir la sobreexcitación incandescente en que vivía Edgardo Poe.

Desgraciadamente no le bastaba la naturaleza, y sus excesos le dieron la espantosa enfermedad del alcohol, que tan acertadamente apellidó, y á la cual debió su muerte en la florida edad.

Hemos oido asegurar que el partido conservador de esta capital trata de designar como jefe del mismo al Excmo. Sr. D. Julian de Ugarte.

TRIBUNALES

El 26 del corriente y ante la Sección primera de esta Audiencia de lo criminal, tendrá lugar la vista en juicio oral y público de una causa seguida contra varios concejales del ayuntamiento de Albaterra, por el delito de falsedad, estando encargados de las defensas los letrados señores Andreu y Bellido, Arnáez y Martínez Torrejón.

Mañana se verá en juicio oral y público, en la Sala segunda de la Audiencia de esta ciudad, una causa procedente del juzgado de Dolores, sobre lesiones, seguida contra Manuel Guirao.

ECOS DE LOS PUEBLOS

La guardia civil del puesto de Dolores capturó á Francisco Amorós Tari y Pascual Amorós Tari, como autores del asesinato llevado á cabo el 5 del actual, del vecino de San Fulgencio, Vicente Aldeguer Rostóll.

Anteayer han regresado á Sax, después de haber pasado unos días en Alicante, nuestros queridos amigos y correligionarios, don Miguel Torreblanca, alcalde de aquella villa, y D. Joaquín A. Valdés.

En el estanco nacional de tabacos del pueblo de San Miguel de Salinas, fueron sorprendidos catorce individuos jugando á los prohibidos, ocupándoseles barajas y 23 pesetas 50 céntimos.

El juzgado entiende en el asunto.

CARTA DE PARÍS

5 agosto 1887.

Señor director de EL LIBERAL

El Journal Officiel ha publicado un decreto del ministro de Comercio, instituyendo, durante el período de la exposición universal de 1889, una serie de Congresos y de conferencias, dividida en quince secciones, y nombrando los miembros de los comités de estos Congresos y conferencias, que tratarán de Bellas letras, Bellas artes, historia y arqueología, Ciencias matemáticas, Ciencias físicas y químicas, ciencias naturales, ciencias geográficas, economía política y legislación, higiene, asistencia y represión, economía social, enseñanza, ingenio civil, agricultura, industria y comercio.

Hoy publica el Journal Officiel el decreto de creación de 18 nuevos regimientos de infantería, que se han hecho indispensables, por causa del aumento de los cuadros, que no estaban ya en equilibrio con los efectivos. La organización actual que suprime los cuartos batallones, tendrá la ventaja de preparar mejor pa a la lucha. Es menester que un ejército en el pié de guerra, se aproxime todo lo posible de lo que será en tiempo de guerra. Nada es más fatal como la improvisación á la hora del peligro.

Cuestión Ferry Boulanger.—Los señores Antonin Proust y Raynal han recibido de Mr. Julio Ferry la carta siguiente:

«Saint Dié 3 de agosto 1887.—Mis queridos amigos: Desde la primera hora, os he confiado mis plenos poderes para regularizar, de acuerdo con los testigos del general Boulanger las condiciones de un encuentro. A proposiciones que habéis juzgado anormales é inaceptables, habéis puesto condiciones á las que estoy siempre dispuesto á hacer honor, como estaría igualmente dispuesto á aceptar un arbitraje. Creed, mis queridos amigos, á mi mayor apego.—Julio Ferry.»

Este es el estado de la cuestión de que todo el mundo se ocupa ahora en París. Todos los periódicos están llenos de disertaciones y de consultas sobre el tiro al visé y el tiro al mando, sobre el número de balas, sobre los derechos respectivos de los combatientes, etc... Los unos están por Mr. Ferry, los otros por Mr. Boulanger. Puro bizantinismo. Desgraciadamente no es este un caso excepcional; hoy el indicio de un estado, de los espíritus y de las costumbres políticas parecen estar en plena decadencia. En las asambleas, en la prensa, las cuestiones personales dominan las cuestiones políticas. Se discuten mucho más los hombres que las ideas, los programas. De ahí previene esa tendencia á injuriarse mutuamente, que prevalece cada día más aquí.

Cuando no hay divergencias sino entre las ideas y los programas, se puede siempre, cuando la necesidad lo exige, encontrar un terreno de conciliación, pero cuando se trata de personas, no es posible. Hay que sentir profundamente el carácter personal y violento de las polémicas actuales; un país no crece en la estima de sus vecinos con el espectáculo de esas violencias de lenguaje que cambian entre ellos los hombres políticos. Es á su renombre de urbanidad, que mereció durante tanto tiempo, que Francia debió parte de su influencia en el mundo, y si esta influencia ha sufrido con sus desastres militares 17 años há, no son todas esas disertaciones bizantinas sobre las reglas del duelo, que se la harán recuperar.

En Inglaterra, lord Hartington debe hacerse oír hoy en un banquete de liberales disidentes en Greenwich: se aguarda con impaciencia su discurso, en el que debe hablar de

cambios ministeriales. Estos rumores, vienen con persistencia después de cada elección y la del martes último ha sido fatal para el gabinete. Con otro golpe del mismo género el gabinete Salisbury se disolverá á sí mismo.

Los funerales de Mr. Depretis, jefe del gabinete italiano, tuvieron lugar en Stradella con la mayor pompa. El cuerpo de Mr. Depretis fué expuesto en la cámara mortuoria. El féretro tenía una tapadera de cristal para que se pudiera ver el difunto.

Las calles por donde debía pasar la comitiva, desaparecían bajo la multitud de banderas enlutadas. Las tropas estaban formadas en fila por todas ellas. Dos trenes especiales llegaron de Pavia y Turín con los senadores y diputados. El tren ministerial llegó á la estación á las ocho con el municipio de Roma y numerosas diputaciones.

Algunos momentos antes, el príncipe Amadeo aravesó la ciudad acompañado de los ministros. Por todo el camino, fué aclamado con entusiasmo. Se dirigió directamente á la casa de Mr. Depretis. De todos lados llegan diputaciones con banderas y músicas.

El príncipe Amadeo y los ministros fueron á casa de Mr. Depretis, donde aguardaba el carro fúnebre.

Cuando el príncipe entró en la casa mortuoria quisieron abrir el féretro, pero el príncipe se opuso á ello, pues estaba muy conmovido para ver por última vez el rostro de monsieur Depretis que quería mucho. Sobre el féretro habían depositado el uniforme y las condecoraciones del difunto.

El carro desaparecía bajo las coronas. Las del rey, de la ciudad de Roma, de la viuda de Mr. Depretis y de la ciudad de Stradella habían sido colocadas en primer lugar. La corona de bronce enviada por el rey llevaba estas palabras: Umberto I á Agostino Depretis. Fué depositada sobre el carro fúnebre. El carro viene de Milán. Es el que sirvió á los funerales de Manzoni. El cura de Stradella había deseado asistir á ella. Envió una persona segura para pedir autorización al obispo de Tortona. Este telegrafió al Vaticano y el Cardenal Vicario respondió textualmente: «La Santa Sede os ordena de absteneros de toda ceremonia religiosa.»

El aspecto de la comitiva es grandioso. Se nota en el acompañamiento un gran número de diputados, de senadores, y de delegaciones. La emoción es general. En la comitiva, que se extendía á más de un kilómetro, había más de 70 banderas pertenecientes en su mayor parte á veteranos. De un gran número de casas arrojaban flores sobre el carro fúnebre.

Las bandas militares tocaban himnos apropiados á las circunstancias. Al salir de la ciudad el acompañamiento se dirigió hacia el cementerio, que se encuentra sobre una colina cubierta de viñas. El cuerpo fué depositado bajo el atrium. Ningún discurso fué pronunciado. El príncipe Amadeo, acompañado de los ministros y de las diputaciones, dió vuelta al atrium. Después del entierro, el príncipe volvió á Turín. Los ministros las diputaciones, y el parlamento salieron á las tres para Pavia y por la noche volverán á Roma.

Los funerales de Mr. Depretis han tenido un carácter imponente. Han sido un homenaje rendido al antiguo ministro por todo lo que hay de ilustre en Italia.

Stanley.—Los rumores que circularon sobre su muerte no se han confirmado. Se han recibido noticias suyas en Stanleypool, anunciando que había llegado el 18 de julio á las cataratas del río Aruwhimi Añadío que tomaba sus disposiciones para marchar adelante y que todo iba bien.

Maniobras navales.—Las maniobras empezaron la noche última con un combate de los más vivos en el estrecho de la Mancha entre las dos flotas.

Una de las flotas subió el Támesis, seguida por la flota de defensa.

Katkoef.—La sociedad Eslava de beneficencia de San Petersburgo organiza hoy un servicio fúnebre en la catedral de Kasan, con motivo de la muerte de Mr. Katkoef. En la autopsia se ha hecho constar que la existencia del cancer había producido cuajarones de sangre que habían penetrado en el corazón y en los vasos y habían producido la parálisis. El cuerpo de Mr. Katkoef está expuesto en una sala de la villa. Las facciones del difunto no se han alterado. La fisonomía es severa y tranquila.

El jueves, á las ocho de la noche, el cuerpo será trasportado á la capilla del Liceo. El personal de la imprenta Katkoef ha ofrecido llevar á hombros el féretro, durante todo el trayecto, que es de 25 verstas. La bendición tendrá lugar el sábado por la mañana en la capilla del Liceo y el cuerpo será en seguida sepultado en el claustro de San Alexis.

El emperador Guillermo.—Se han tomado disposiciones para las grandes maniobras de otoño, á las que asistirá el emperador Guillermo, que llegará á Koenigsberg el 5 de setiembre y permanecerá allí hasta el 11 del mismo mes. De allí irá á Darzig y el 14 á Stettin. Estará de vuelta á Berlín el 16 de setiembre.

El Metropolitano.—El miércoles ha tenido lugar una reunión de diputados del Sena y de varios consejeros municipales, con el objeto de organizar una petición en favor del Metropolitano. La petición fué redactada en la reunión y vá á ser enviada desde mañana á todos los individuos que pagan patente en el departamento del Sena.

Ayer tuvo lugar la distribución de premios del Conservatorio de música y declamación. Mr. Spuller, ministro de la Instrucción pública y de Bellas artes, presidía. A su lado estaban los señores Ambrosio Tomás, Kaemp-

feu, Claretie, Reties y los profesores del Conservatorio. Recibieron la cruz de la Legión de honor, Mr. Maubaut, artista de la Comedia francesa, y Lenepven compositor del Florentin y Velleda. Mr. Bpüller pronunció un discurso muy aplaudido.

Ultima hora.—Se toman medidas contra el cólera, conforme al parecer emitido por el Comité de dirección de los servicios de higiene, en el ministerio del Comercio, para las provincias de Sicilia y de Malta.

Bolsa.—4 1/2 por 100 108,59.—3 o/o 81,30.—Exterior, 66,25.—Norte Esp. 336—Zarag. 285.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

Como todo lo que se sucede en este mundo, las fiestas terminaron también anteayer, quedando ya de ellas sino gratísimos recuerdos é impresiones dulces que en algunos se conservarán por largo tiempo.

Los festejos que se celebraron anteayer, fueron tan agradables como en los anteriores días, viéndose, durante todo el día las calles completamente llenas de gente que acudía á oír las músicas que en distintos puntos del centro de la población ejecutaban las piezas más populares del repertorio moderno, presentando la calle Mayor y plaza de la Constitución, un aspecto animadísimo.

Por la tarde el paseo de la Esplanada se llenó también, no pudiéndose presentar la bonita colección de fantoches aéreos que había dispuesta por impedirlo el fuerte viento que reinaba, pero en cambio el público disfrutó oyendo las cuatro bandas de música.

El último número de las fiestas fué el castillo de fuegos artificiales que se disparó esa noche, que por cierto no estuvo á la altura de las circunstancias ni á la de otros del mismo polvorista. Un gentío inmenso llenaba la gran esplanada que se estienda frente á la aduana.

En resumen, las fiestas de este año han sido brillantes en extremo, dejando altamente satisfechos á todos, tanto más por haber salido de ciertas cosas rancias é impropias de la época actual y haberlas revestido de un carácter culto que agrada mucho. La comisión encargada de organizarlas puede estar satisfecha de haber llenado su cometido admirablemente tocando no poca parte de esta gloria á la comisión de ornato que ha contribuido poderosamente, llevando á cabo mejoras permanentes y necesarias, cual es la terminación para esos días del paseo de la Esplanada.

La sociedad Casino, y los dueños de los cafés del Comercio y Suizo también merecen plácemes por el valioso concurso que han prestado á estas solemnidades.

Todos deben tener presentes el extraordinario número de gentes que han acudido á esta capital, para prepararse con tiempo bastante el año próximo, para darles todavía mayor impulso y más brillantez.

Hemos de consignar con satisfacción, que á pesar del gran bullicio y excesivas aglomeraciones de gentes que ha habido en estos días, no ha ocurrido ni el más desagradable suceso, lo cual honra sobremanera á nuestras autoridades, poniendo muy alto su celo y buena dirección, y á todo el vecindario y gente de fuera que ha venido á visitarnos.

No terminaremos sin dedicar un cariñoso recuerdo á la notable banda de la Misericordia de Murcia, por su perfección y por lo complaciente que ha estado con el público alcantino, entre el cual ha dejado gratísimos recuerdos, esperando todos tenerla entre nosotros en alguna otra ocasión.

Una observación que hemos hecho durante todas las fiestas

Si á estas solemnidades ha acudido tan extraordinario número de viajeros, que lo ha invadido todo, ¿qué hubiera sido si se hubieran dado dos ó tres corridas de toros?

Los comentarios hágalos quien tenga la culpa.

Anoche tuvo lugar en el teatro Principal un verdadero acontecimiento de los más solemnes que han tenido efecto en dicho coliseo.

Así puede calificarse el concierto organizado para remate, y por cierto magnífico, de las fiestas de esta capital por el eminente baritono Sr. Verger y sus discípulos, señoritas Paoli y Herrero y el Sr. Lillo.

El maestro Verger es bien conocido y apreciado de nuestro público y con decir que conserva íntegras todas sus notabilísimas facultades, hemos dicho bastante. Verger arrebató hoy como antes.

La Srta. Paoli, es una artista llamada á conquistar grandes lauros, pues posee una hermosísima voz, que emite con facilidad suma, y una escuela de canto que revela el excelente maestro que ha dirigido su educación artística, á lo cual hay que añadir una figura preciosa y simpática en extremo.

De nuestros paisanos Adelita Herrero y Luis Lillo, diríamos mucho, si no hubiera de parecer apasionado, pero sí podemos afirmar, sin pecar de exagerados, que son dos artistas de primer orden.

El público hizo justicia á todos ellos, tributándoles muchos entusiastas aplausos y llamándoles diferentes veces á escena.

A todos ellos enviamos nuestra más cariñosa felicitación, deseándoles muchos triunfos como el de anoche.

En Jijona se está levantando una plaza de toros de madera, bastante capaz, la cual se inaugurará en breve con una serie de corridas

de novillos para las cuales hay contratados varios conocidos lidiadores y reses de acreditadas ganaderías.

Esta noche se celebrará una velada musical en el paseo de la Esplanada, disparándose luego un bonito castillo de fuegos artificiales.

SECCIÓN COMERCIAL

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES LLEGADAS HASTA LAS CUATRO DE LA TABDE DE AYER

Vapor Mallorca, c. Torange, de Palma, con efectos.

DESPACHADAS

Vapor Anselmo, c. Nava iaga, para Barcelona, con efectos.

Id. Cabo Palos, c. Garrastaza, para Bilbao, con id.

CEPA CONDÓMINA

VINO MESA

Precio; 60 cts. 3/4 litro.—Con casco 85 cts. PUNTOS DE VENTA.—Pedro Herrero, tienda del maestro Capilla.—Bazar Miró.—Antonio Bernacer, tienda del Gato.—Juan Paredes, restaurant del Casino.—Agustín Irlés, San Ildefonso, 10.

SALVAD A VUESTROS HIJOS

DE LOS

ACCIDENTES DE LA DENTICIÓN con la CREMA INFANTIL

DEL

DOCTOR GADEA

Una peseta frasco

AVISO

Se venden solares en el nuevo barrio de obreros situado en el Plá del Bon Repós, á razón de 150 pesetas el metro cuadrado, pudiéndose efectuar el pago en seis plazos y cinco años. Para más pormenores dirigirse á don Juan Aquilina, calle de Labradores, número 19 y Angeles, número 20.

VEASE el anuncio de la cuarta plana Venta de plazcos.

CAMBIOS

Cotización del día de ayer

Table with columns: Fechas, Papel, Dinero, Obs. Rows include London, Paris, Mar. Cette, Havre, Madrid, Barcelona, Cadiz, Malaga, Sevilla, Valencia, Murcia, Orihuela, and Descuento por la Sucursal del Banco.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Román. SANTO DE MAÑANA.—San Lorenzo.

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS

DE „LA TARDE”

Madrid 8 (2 t.)—Insistese cambio guarniciones.

Se nota movimiento en la frontera.

Disidencias reformistas Barcelona.

Los ministeriales niegan las declaraciones de Salamanca contra Balaguer.

Madrid 8 (2 1/2 t.)—Han conferenciado Sagasta y Balaguer.

Este último insiste en su dimisión.

Se resolverá al regreso de Salamanca de la Granja.

Escasez de noticias.

DEL CASINO

Madrid 8 (7 1/2 n.)—Telegrafiado Valladolid Burgos si estuviese Salamanca encarguesele regrese enseguida.

Gobierno continúa consejo.

Bolsa, 65.35.

DE LA CÁMARA DE COMERCIO

Madrid 4 (4 1/2 t.)

Cotización de hoy

París, 495.

Londres, 47 20—47 35 pedido dinero.

Perpétuo interior, 65 35.—65,30.—66.70.

Amortizable, 82.80.

Hipotecarios, Cuba, 100.60.

Carpetas, idem, 95.90.

Banco de España, 404.

Tabacaleras, 119.

SERVICIO PARTICULAR DE „EL LIBERAL”

Madrid 9 (2 1/2 m.)—Question Salamanca igual.

Gobierno telegrafiado capitanes generales de Valladolid y Burgos digan á Salamanca regrese inmediatamente.

SECCION DE ANUNCIOS

Denticina infalible
del PALACIO-LABORATORIO de P. F. IZQUIERDO, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernández Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencaña, los robustece, les quita la alferecía, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los oeligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

DE
MATIAS LOPEZ Y LOPEZ
MADRID.—ESCORIAL

26 medallas de premio.
Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.
Venta en el año 1885, 4 000 000 de paquetes de Chocolate.
Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.
Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma alta, 8.

Representación y depósito
DE VINOS FINOS DE MESA Y POSTRE.
CALLE DEL BALE, NUM. 8

Vinos legítimos de Sanlúcar de Barrameda de la acreditada marca de Du

A. Acquaroni

clases especiales, precios económicos, y facilidad en las compras

Ventas desde 6 botellas (media caja) y desde una arroba (un barril) en el domicilio de comprador.

Vino blanco corriente.—Jerez de 10 clases.—Amontillado corriente, fino y superior.—Manzanilla desde 16 á 30 pesetas la caja.—Moscatel añejo y corriente.—Lágrima christi.—Málaga seco y dulce.—Pedro Ximénez.—Madeira.—Porto.
Todo á precios baratísimos.

Juan Martínez Beneyto y Compañía
MADRID.—Fuencarral, 105, segundo, derecha.—MADRID

El Monitor Español

Guía auxiliar de la Banca, del Comercio, de la Magistratura, de la Administración, de la Agricultura, de las Artes, de las Ciencias, de las letras, etc., con anuncios de todas las industrias nacionales y extranjeras para el año 1888.

Valencia, Alicante, Castellón de la Plana é Islas Baleares

Precio para los suscritores, 8 pesetas ejemplar.—En venta, 10 idem. No se cobra nada adelantado.—Se remiten prospectos á todo el que solicite.—Administración Central, San Fernando, 23, Alicante.

AL PUBLICO

Hemos visitado el antiguo y acreditado establecimiento de espejos de don José Reus y Román, el cual acaba de recibir un completo y variado surtido en cromos y oleografías de gran novedad, entre otros los Comunes de Castilla, copia del original que existe en el Real museo de Madrid, San José, copia de Murillo y otras varias de muy celebrados autores.

En molduras ha recibido más de dos mil de diferentes clases y todas de alta novedad á precios sumamente increíbles; en cristales de varias clases, de colores, muselinas, rayados, mate y cuanto se desee en este artículo, ha recibido una gran remesa.

Lunas, espejos, muebles dorados, cornucopias, galerías y alzapaños, tiene gran novedad de las mejores fábricas de París, Berlín y Venecia, todo de mucho gusto y á precios sumamente ventajosos que puede competir con las mejores casas de España.

Aconsejamos á nuestros amigos visiten el local, Pórtico de Ansaldo, 4, y quedarán convencidos de cuanto dejamos dicho.

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Bailén, núm. 15, Alicante

DIRECTOR: DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

Almacenes de hierro y ferretería

DE
HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

CASA DE COMISIÓN
CONSIGNACION Y TRANSITOS
J. MALUENDA VICENC
EN ALICANTE

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos «Cyprien Fabre y compañía de Marsella» se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los transportes directos para Cette, Marsella, París y otros puntos de Francia.

GRANDES NOVEDADES

EN
PAPELES PINTADOS



MANUEL GARCIA

San Francisco, 22, Alicante.—Premiado en la exposición de París con medalla de plata.—Diploma de honor de 1878.—Premio de primera clase 1879.

En atención á los largos años que esta casa lleva en el negocio, sus extensas relaciones con las más acreditadas fábricas del extranjero, la práctica que en este asunto se tiene y el haber llegado á conocer por la gran experiencia que aquéllos han engendrado, las novedades, las ventajas y las buenas condiciones de ciertos papeles, así como penetrados de lo que en este artículo se adelanta, hacemos frecuentes pedidos que recibimos sucesivamente uno tras otro, ofrecemos á la par que las más selectas y bellas novedades, rara economía en los precios.

En cuanto á pinturas y barnices, las más variadas, las más útiles, tienen en esta casa su depósito, pudiendo asegurar á los que con sus pedidos nos favorezcan, que en estos artículos no puede igualarnos ninguna clase de competencia.

Se recomiendan las alfombras de pasta de corcho y las bujías huecas.

VENTA A PLAZOS

LA PRIMITIVA ALICANTINA

FABRICA DE SOMMIERS

DE
MIGUEL BON,
Mayor 56 y Lonja Caballeros 4, dup.º

Deseoso el dueño de este Establecimiento corresponder al favor que le público le dispensa y venciendo las dificultades que para este objeto se presentaban, ha conseguido encontrar el medio de que todas las clases de la sociedad puedan adquirir con el abono de pequeñas cantidades, ya semanales ó mensuales, un sommier, mueble tan elegante en la cama, como útil y cómodo, puesto que reúne á la vez solidez, limpieza y un considerable ahorro en los útiles que hasta ahora se empleaban en las camas.

Con el abono, pues, de 2'50 pesetas semanales ó 10 pesetas mensuales, hasta su completo pago, puede adquirirse un sommier de cualquier sistema, confeccionado con la perfección y economía que esta fábrica tiene acreditado. Mayor, 56 y Lonja de Caballeros, 4, duplicado.

FABRICA DE ESPEJOS
DE JOSE REUS
Pórtico de Ansaldo, 4.
ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc.
Todo á precios arreglados.

LA
BROMA

Unico punto de venta en Alicante, Angeles, 14, tipografía de Vicente Botella.

Número corriente y número extraordinario.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE EL

Elixir Dentifrico

DE LOS

RR.PP. BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880 Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO EN 1373 POR EL PRIOR

DE PEDRO BOURSAUD

El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie fortalece las encías rindien do á los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y unico preservativo de las Afecciones dentarias.

Cada botella en 1897 3, Rue Huguerre, 3 ALICANTE BORDEAUX Dep. s. en todas las Farmacias y Droguerías de Europa y Extranjero.



GRAN PERFUMERIA

DE
Antonio Guillén Marín

MAYOR 16, ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrarán sus constantes favorecedores, un completo y variado surtido en

PERFUMERIA

Jabones finos de tocador, con gran variedad en sus perfumes; vinagres, colonias, agua celeste, legítima agua florida, aceites, pomadas, cosméticos, cremas, blancos y rojos para teatro, crema de almendra, especialidad en polvos para el cutis y una selecta variedad en extractos para el pañuelo, distinguiéndose como especialidad, EL BUQUET DEL RHIN.

Agua de quina, Tónico Oriental y aceite de bellotas.

DENTRIFICO

El nunca bien ponderado élixir de los RR. PP. Benedictinos; también la pasta y los polvos.

TINTES

Instantáneos: Dr. Richard, Romana y Cavaar.
Progresivos: Dr. Hamilton, Silvana y Hall.

Elegantes cajas de perfumería y caprichosas polveras,

QUINCALLA

Baños, paraguas, sombrillas, quitasoles, abanicos, peines, bañadores, cepillos, carteras, petacas, tarjeteros, portamonedas, limosneros, maletas, cabás, bolsas de viaje, silletas, telares y plumeros.

Bisutería, juguetería, corbatas para caballeros.

Gran variedad en caprichosos objetos fantasía para regalo.

Papeles pintados

CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 20.—ALICANTE

Gran variedad en toda clase de papeles pintados y demás objetos propios para el decorado de habitaciones.

Última novedad en dibujos; precios económicos, desde 40 céntimos de peseta el rollo, en adelante.

Para que el público pueda apreciar lo económico que resulta al empapelado de habitaciones, á continuación se fijan los precios por metro cuadrado, incluso la comunicación:

Con papeles desde 40 céntimos á 5 pesetas.

A la inglesa desde 35 céntimos á 1'50 pesetas metro cuadrado.

A cuadro por fachada desde 45 id. á 1'55 id. id. id.

A varios cuadros por id. id. 55 id. á 1'65 id. id. id.

NOTAS.—Este establecimiento facilita operarios para la colocación de papeles y decoraciones.

Los empapelados de decoraciones y combinación á precios convencionales.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán grátis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escritos por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de Calatrava número 7, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.